



南京创洽会文化产业推介会21个项目签约

# 大报恩寺遗址公园年内开放 最快今年底就能看夜间实景演出

昨天,在2015中国·南京创洽会文化产业专场推介会上,市长缪瑞林为“创意南京”文化产业融合公共服务平台和南京文化金融协会揭牌。大报恩寺内庭大型夜间实景演出等21个项目进行现场签约,签约合同总额近50亿元。据悉,今年南京排出了92个重点项目,包括开工项目18个,签约项目7个,等等,总投资额超1500亿元。现代快报记者注意到,其中有一批值得期待的好去处。

现代快报记者 鹿伟



大报恩寺遗址公园全景效果图 资料图片

## 大报恩寺遗址公园推实景演出 将成为南京旅游文化新亮点

大报恩寺遗址公园今年将揭开神秘面纱。据悉,今年遗址公园核心区将对外开放,夜间还将以大报恩寺塔为背景,进行大型实景演出。

“目前演出的创意部分已经完成。”负责大报恩寺内庭大型夜间实景演出的山水盛典文化产业有限公司董事长梅帅元介绍,演出的内容将涉及两个关键人物。一个是玄奘,他的舍利就是在大报恩寺发现的;还有一个是大报恩寺的监工郑和。梅帅元表示,郑和与玄奘正好是海上丝绸之路和陆上丝绸之路的关键人物,他们都与大报恩寺有关,所以演出将会有一个宏大的历史背景进行衬托。

梅帅元介绍,大报恩寺本身其实就是很好的创作题材,里面不仅涉及佛教的内容,更涉及报恩的元素,有朱棣“报母恩”的故事,还有像玄奘、郑和“报国恩”的行为。“玄奘和郑和把中国的文化传播出去,将外国的文化带进来。”他表示,所以演出也包括了“一带一路”的元素。

据介绍,演出将于今年底明年初与公众见面。开演之后每天晚上在遗址公园里都会有实景演出,“演出将会有200多人表演,时长为1个小时,里面可以容纳2000名观众,集合了声光电等多重立体式的效果,讲述一个个与大报恩寺以及南京文化有关的故事。”

演出将会在大报恩寺轻质保护塔下进行,以轻质保护塔为背景,梅帅元介绍,“在塔下面还会搭建很多演出场景,晚上,舞台升起来,就能构成一个大型演出现场。”

梅帅元告诉现代快报记者,夜间实景灯光演出在浙江、河南等地进行过尝试,效果非常震撼,例如由他制作的在嵩山少林寺进行的《禅宗少林·音乐大典》演出,近600人演绎禅武、少林僧侣现场唱诵,还有春夏秋冬的景观变化,直指性的佛乐禅音……这样一场音乐和声光的盛宴,成为文化旅游的一大亮点,该项目也成为中国文化产业重点项目。

“南京的演出规格不会比这个差。”梅帅元笑着表示,但最后具体由什么人参与表演,现在还要保密。他表示,大报恩寺里的夜间实景演出将会成为南京旅游文化的一个亮点,也是首次在南京呈现。届时,会收取一定的门票。此外,梅帅元透露,像南京的云锦、雨花石等元素,也会在演出中一一呈现。



青奥体育公园鸟瞰图



汤山百联奥特莱斯公园效果图

新加坡环球影城,未来南京  
也会有“梦工厂”品牌乐园

牛首山遗址公园夜景效果图

这些好玩的也值得期待

## 青奥体育公园将变身南京演艺中心

青奥时,位于江北的青奥体育公园人气超旺,不少市民来这里看曲棍球、沙滩排球等比赛。按照赛后后续利用计划,这里未来将进行公益性运营,向社会免费或低价开放。推介会上的项目表透露,青奥体育公园将变身南京演艺中心。

## 年内将开建“梦工厂”品牌乐园

《变形金刚》《功夫熊猫》《怪物史瑞克》……说到这些电影,你一定会想到美国梦工厂。今后,不用再飞到国外逛环球影城了,家门口也将开建。现代快报记者注意到,18个开工项目中包括“南京世茂·梦工厂”项目,由世茂集团和美国梦工厂合作,年内将开建“梦工厂”品牌乐园、动漫文化主题酒店等。

据介绍,该项目位于方山方前大道以南,弘景大道以西,正方大道以北,总建设用地面积约2400亩,预计投资500亿元,整体开发计划分为三期,预计整体在5年内完成全部建设,主要建设内容包括“梦工厂”品牌乐园、动漫文化主题商业、酒店、住宅配套等,全部建成后该项目总建筑面积将超过220万平方米。今年6月将完成总规。

## 门西地区今年开建杏花村艺术街区

老城南门西B地块今年将有“大动作”。据悉,门西B地块东至花露岗及鸣羊街、南至明城墙、西至凤游寺、北至集庆路,总投资25.78亿元,占地面积15.5万平米,建筑面积12.5万平

米,包括凤凰台文化中心、杏花村艺术活动街区、创意办公园区、园林精品酒店等。今年开建杏花村艺术活动街区,完成地块内部保留修缮建筑的修缮、复建工作。

## 10月去汤山逛奥特莱斯公园

许多人喜欢去奥特莱斯淘打折大牌。等不了多久,又有新的奥特莱斯开业,市民在家门口就能淘个痛快。记者从会上了解到,今年10月,位于汤山的奥特莱斯公园(一期)将运营。汤山百联奥特莱斯公园(一

期),位于汤山街道圣汤大道与泉都大街交接口,总占地面积约233亩,其中一期占地118.52亩,总投资约20亿元,建成一座集购物、休闲、餐饮、娱乐、文化、旅游为一体的,具有汤山地方文化元素的大型奥特莱斯公园。

## 6月知青文博馆等项目将对外开放

浦口区永宁街道侯冲社区复兴打造了一个复兴圩知青文化园,投资1.2亿元,以知青文化为主题,知青文博馆为核心,民俗体验为依托,打造集“吃住行游购

娱”于一体的姚徐老街、知青农场、儿童乐园、知青植物园、四季花海等特色旅游项目。6月,知青文博馆、侯冲文史馆、姚徐老街、儿童乐园等项目对外开放。

## 百子亭历史风貌区今年开建

在项目表中有一个“老面孔”,即百子亭历史风貌区,年年说开建,年年也没见有动静。此次项目表中透露,今年将开

建百子亭历史风貌区,预计总投资12亿元,重现灰墙黑瓦间的民国印象,打造一个全新的都市休闲客厅。

## 6月牛首山佛顶塔内部布展

备受关注的牛首山文化旅游区一期也被列为今年南京的重点文化项目。据介绍,一期工程规划面积9.51平方公里,核心项目为佛顶宫、佛顶塔、佛顶寺,总建筑面积约246510平方

米,总投资24亿元。去年,该项目已主体竣工,今年将重点实施项目文化展陈工作。6月,禅境花园、佛教讲经坛、佛顶宫部分空间装饰装潢完成,启动佛顶塔内部文化展陈工作。